



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 2.XI.2006
Nr. L.774.....

Domnului


Senator IRINEL POPESCU

**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT,
ȘTIINȚĂ, TINERET ȘI SPORT**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 1 noiembrie 2006, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre reexaminare, a *proiectului de lege privind practica elevilor și studenților*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 1 noiembrie 2006.

p.PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

Trecem la punctul 33 de pe ordinea de zi – proiectul de Lege privind practica elevilor și studenților.

De asemenea, Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport este raportoare. Vă rog. Inițiator, domnul senator David. Aveți cuvântul.

Domnul Gheorghe David:

Mulțumesc, domnule președinte. De fapt, inițiator este întreaga Comisie pentru învățământ, știință, tineret și sport a Senatului. Propunerea legislativă urmărește să stabilească un cadru legislativ general, care să reglementeze desfășurarea activităților de practică a elevilor și studenților, acolo unde această activitate este cuprinsă în planurile de învățământ, ca activitate obligatorie.

Având în vedere că activitatea de practică nu se poate desfășura, în totalitate, în cadrul atelierelor din unitățile și instituțiile de învățământ și că este recomandat să fie angrenate și societățile comerciale, urmărindu-se astfel și realizarea unei legături între școală și mediul economic, legătură foarte importantă pentru economie și piața forței de muncă, prin lege se stabilesc și regulile prin care poate fi realizată această colaborare.

Mai fac precizarea, în plus, legea are în vedere și dezvoltarea centrelor de practică, proprii, ale unităților și instituțiilor de învățământ, prin susținerea financiară, în scopul reorganizării și dotării cu echipamente și instalații necesare, specifice. Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc. Punctul de vedere al Guvernului, microfonul 9.

Doamna Gabriella Pasztor:

Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative în forma prezentată. Sunt 7 observații și propuneri. Importante sunt planurile cadru de învățământ care cuprind disciplinele obligatorii opționale și facultative. La instituțiile de învățământ superior, planurile de învățământ se stabilesc conform autonomiei universitare.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc. Domnul senator Angel Tâlvăr, punctul de vedere al comisiei.

Domnul Angel Tâlvăr:

Vă mulțumesc, domnule președinte. Vreau să menționez că proiectul a fost adoptat de Camera Deputaților. Este un proiect așteptat și comisia noastră a dat un raport de admitere, cu unanimitate și raportul de admitere are doar un amendament cuprins în Anexă. S-au primit avize favorabile de la Comisia pentru muncă, familie și protecție socială și, totodată, aviz favorabil de la Consiliul Legislativ, iar în raport cu obiectul de reglementare, legea face parte din categoria legilor organice, iar Camera decizională este Senatul. Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Vă consult dacă doriți să interveniți. Vă rog, domnul senator Gheorghe David.

Domnul Gheorghe David:

Mulțumesc, domnule președinte. Cred că este ceva neclar în poziția Guvernului, pentru că noi am discutat acest proiect de mai multe ori cu reprezentanții Ministerului Educației și Cercetării. Am ajuns la un consens privind toate articolele din acest proiect, iar răspunsul este cel pe care l-ați auzit, adică cel de nesuținere. În această situație, eu propun atât în calitate de inițiator, cât și din partea grupului nostru, să fie retrimisă la comisie, să clarificăm această problemă, pentru că suntem Cameră decizională, iar dacă dăm un vot astăzi și este negativ, este păcat pentru munca făcută, cred că aproape un an de zile.

De aceea, propun retrimiteră la comisie și clarificarea ei acolo.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Deci, domnule senator, solicitați ca proiectul de Lege privind practica elevilor și studenților, după prezentarea în plenului Senatului și ascultând punctul de vedere al ministerului, sunteți de acord să fie retrimis la comisie, pentru a lua în dezbateră acele observații făcute? Nu am înțeles eu foarte exact.

Domnul senator Dinescu Valentin.

Domnul Valentin Dinescu:

Domnule președinte, eu am înțeles de la inițiator că în momentul în care această inițiativă legislativă a fost dezbătută în comisie, cel care a participat din partea Guvernului a ...

Pentru a lua în dezbatere acele observații făcute, nu am înțeles eu foarte exact.

Da, domnul senator Dinescu Valentin.

Domnul Valentin Dinescu:

Domnule președinte, eu am înțeles de la inițiator că în momentul în care această inițiativă legislativă a fost dezbătută în comisie, cel care a participat din partea Guvernului a fost de acord cu toate punctele inițiativei. Da, domnule David?

Domnul Gheorghe David (*din sală*):

Da.

Domnul Valentin Dinescu:

Da. Acum suntem în situația în care, bănuiesc, un alt reprezentant al Guvernului vine și spune că între timp s-a modificat punctul de vedere. Dar ce să facă această lege la comisie.

Ce să mai facă această comisie din moment ce a dat un aviz favorabil, în conformitate și cu punctele de vedere formulate de Guvern?

De aceea cred că este mai bine să o tranșăm prin vot și aș ruga Alianța să nu țină cont neapărat numai de punctul de vedere al Guvernului, pentru că, dați-mi voie să vă spun, am ascultat câteva crâmpoie și mi se pare că nu are nimic autonomia universitară cu inițiativa legislativă.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Vă mulțumesc. Dacă nu mai sunt alte intervenții, sunt obligat, potrivit Regulamentului, în numele unui grup parlamentar, în momentul în care se face această solicitare la dezbateri generale, să o supun votului dumneavoastră.

Vă rog să vă exprimați prin vot în legătură cu solicitarea de retrimiteră la comisie a proiectului de Lege privind practica elevilor și studenților. Vă rog să votați.

Dacă nu veți vota, vom proceda la vot final pe lege.

Da... Cu 54 de voturi pentru, 9 împotriva și o abținere, solicitarea a fost aprobată de plenul Senatului.

*

La pct.34 avem înscris proiectul de Lege pentru modificarea art.50 alin.3 din Legea nr.128/1997 privind Statutul personalului didactic.

Comisia de învățământ, știință, tineret și sport. Propunere legislativă. Punctul de vedere al Guvernului. Microfonul 9.

Doamna Graziella Pasztor:

Da? Guvernul nu susține adoptarea acestei propuneri legislative care se referă la gradația de merit. Observațiile sunt că, potrivit prevederilor legale privind salarizarea personalului bugetar, elementele salariale care se calculează ca procent din